

法務部新聞稿

發稿日期:112年5月25日

發稿單位:保護司

連 絡 人:林佳青調部辦事觀護人

連絡電話:02-21910819#7315 編號:070

精進觀護職能,深化觀護業務, 法務部辦理全國觀護人職能訓練暨業務研討會

本部為精進並提昇各地方檢察署觀護人專業職能及充實專業知能,有效掌握案件執行狀況,深化觀護與司法保護業務,特於112年5月10日至11日及5月22日至23日,委由臺灣高雄地方檢察署協助辦理兩梯次全國觀護人職能訓練暨業務研討會。

本部林督導參事嘉慧兩梯次特南下高雄親自出席研討會,於致詞時表示,觀護人所接觸者為監所外個案,案件類型多元化且同時面臨龐大又複雜的社會適應問題,除監督外,尚需協助個案更生復歸,適時給予關懷輔導,感謝在部長大力支持下,推動進用具有心理及社工背景之專業人才,為地檢署建立專業且多元的觀護團隊,協助觀護個案之輔導,更強調部長重視「專業」、「分工」及「團隊合作」,期許各地檢署整合相關的人力和資源,才能使觀護業務順利推動往前邁進。

林督導參事也藉此感謝觀護人的付出與辛勞,期許大家能秉持著熱忱,協助觀護個案及其家庭,連結並利用外在資源,進而使其能順利復歸並融入社會,更推動貫穿式司法保護作為,將各項資源連結提早至監所及偵查階段,積極給予協助,及早運用相關的資源,發揮再犯預防功能。

此次訓練,特邀請高雄市立凱旋醫院精神科徐瑋澤醫師、高雄地檢署林恒翠檢察官及矯正署黃琪雯編審,分別講授「精神疾病的認識與治療轉介」、「新興犯罪態樣及介紹」及「報請撤銷假釋注意事項及救濟實務」等專業課程,藉此強化並提升觀護人實務工作之專業能力,以落實觀護職能之精進及深化,協助個案重新振作,融入社會,避免再犯,此外,並邀請中央警察大學黃俊能教授、銘傳大學黃炳森教授及鍾健雄助理教授講授「科技系統運用於再犯風險評估」,期能運用AI智慧提供實務上協助。

本部辦理此次職能訓練暨業務研討會,期許觀護人均能 突破既有框架,建立新觀護思維,運用現代科技,發展新模式,讓觀護業務朝向科技化、現代化、人性化再精進,共同打造安全且祥和的社會。



